



丫髻沙大桥海南治超站黄茂盛:

封闭区重点桥梁,治超队员在坚守

在广州荔湾区出现疫情以后,“站好岗”是无数封闭区内党员的坚定信念。丫髻沙大桥治超站内,治超员们在板房里没有一刻停过治超工作;全员核酸紧急采集任务中,支援队员即使是夫妻短距离碰面也只能靠手机打招呼;三人小组身穿全套防护服,气喘吁吁爬楼上门确保信息核查不落一人……这些都是为了封闭区内无数美满小家的认真守护。

6月2日起,丫髻沙海南治超站所在的荔湾区中南街被列为高风险地区,禁止车辆和行人出入。广州市交通运输局执法二处原本打算安排3名队员轮流值守。此时,在该站工作7年的党员黄茂盛主动申请:“频繁轮换人员会增加感染的风险。作为组长,我对站里情况熟悉,作为一名共产党员,更应该站出来,义不容辞减轻那些有家室的同事们的负担。”

丫髻沙大桥,是广州环城高速上连接广佛两地的重点桥梁,也是进出广州城区的重要交通要道,平日双向车流量高达25万辆次。而在本轮疫情中丫髻沙海南治超站地处封闭区,管控以来车辆大幅减少,但仍有过境车辆通行,治超工作一刻也不能停。主动请缨后,黄茂盛作为唯一一名党员,带着6名后勤人员日夜坚守在丫髻沙海南治超站,保证着治超站正常运作。



■黄茂盛在封闭区内的丫髻沙海南治超站工作。

简陋的板房,一周才有一次的物资补给,四面被公路和高铁环绕,轰鸣声不绝于耳,车辆经过时整个板房颤动不已,他们就是在这样艰苦的环境中坚守着。

“站好岗、不添乱,一样是‘战疫’!”黄茂盛经常这样对身边的同事说。站内有很多工作要做,开展大桥主线非现场执法、做好相关设施设备维护、日常站内保洁消杀……12天

来,黄茂盛从早到晚忙碌不停,梳理出车辆涉嫌超限线索56条。

这次抗疫中,黄茂盛除了完成每天执法任务,还主动联系社区,为守站人员定期开展核酸检测。黄茂盛经常与值守人员谈心交流,安抚和疏导他们的困惑和焦虑。工作之余他还带着值守人员一起参加“党史知识竞赛”线上答题活动,还教他们打太极拳,让守站的日子不再因为寂寞而空白。

广州市公安局警务保障部张翼:
“我们快一步防疫,
百姓就少一分危险”

6月2日下午3时,广州市荔湾区芳村片区实施封控第一天。当需要抽调广州市公安局警务保障部30人支援荔湾区防疫一线的通知下达后,身为党员的张翼主动请缨。短短半小时后,他就和支援团队集结完毕,开赴白鹤洞街观鹤社区。

在到达目的地后,30人的支援队伍化整为零,融入到30个由公安、医疗、社区志愿者组成的“三人小组”中去,协同开展防疫工作。“三人小组”的任务是逐户上门,不落一人,采集核酸检测样本。

“只有穿上这套行装,才能真切感受到那种前所未有的滋味和考验。”张翼形容,在闷热的天气下,不到几分钟,就会觉得毛孔全开,然后是蒸桑拿般全身湿透。而戴上N95口罩后,呼吸更受阻碍。由于广钢老宿舍区没有电梯,身穿防护服爬楼上楼更像是负重跋涉。

“我们快一步防疫,百姓就少一分危险,我们是在与疫情赛跑。”张翼发现,广钢老宿舍区居民楼里很多老人家不懂手机扫码操作,而核酸检测前是需要用手机扫码,再核对填充各项资料的。为此,他耐心讲解,甚至手把手地教导。

在干完下午的活以后,他匆匆扒了几口饭后,又接续战斗。因为当晚的任务是必须完成全覆盖的上门采集。张翼和同事奋战至次日零点,共完成947户2752人的上门采集核酸检测样本。

即使高强度工作至深夜,身体十分疲惫,但为了把防疫工作做得更加扎实,6月4日上午9时,张翼和同事仍然一个不落地在驻地楼下集合,重整行装再出发。不过,当张翼所在的支援团队到达居委时,却接到通知,全部人需要暂停工作,立即接受核酸检测,原地待命。到了当天下午,检测完毕后,所有“三人小组”才再次穿上防护服,承担为居民配送食品药品生活用品任务,大伙无不精神振奋。张翼很实诚地说:“我们是来打仗的,不是来休息的。没事干闲下来,对我们才是真正的煎熬。”



■张翼所在的“三人小组”
在白鹤洞街观鹤社区上岗。

天河区车陂街开展“学党史,齐禁毒”宣传教育活动

近日,车陂街禁毒办联合车陂街社工站、广州大同社会工作服务中心在东明荔园学校开展以“学党史,齐禁毒”为主题的禁毒宣传活动。现场设置了多个展位让学生们依次学习党的历史、革命先辈事迹以及我国禁毒史和禁毒知识。此次活动结合学习党史的机会,大力宣传禁毒知识,携手师生们一起共建和谐无毒的校园环境。

天河区车陂街禁毒办